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Návrh na uznesenie Mestského zastupiteľstva v Šaštíne-Strážach dňa 30. 4.
2025

Mestské zastupiteľstvo v Šaštíne-Strážach

sa uznáša

na Dodatku č. 1 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 1/2024 o dočasnom parkovaní motorových
vozidiel na území mesta Šaštín-Stráže.

Dôvodová správa

Parkovací systém bol spustený do plnej prevádzky  od 1.8.2024, spoplatnené je námestie Slobody
mesta Šaštín Stráže v ohraničenej parkovacej zóne. Parkovné sa uhrádza cez rezidentské karty, cez
QR kód a parkovací stojan priamo na námestí a to buď cez platobnú kartu alebo hotovosť. Rezidentské
karty majú zakúpené prevažne občania mesta Šaštín Stráže. Bolo prijaté platné VZN na spoplatnenie
až po pol hodine zdarma. Za tri mesiace august, september a október 2024 bolo vydaných 2306
spoplatnených  lístkov   v  sume  789,75  €  a  polhodinových  zdarma  lístkov   5403.Tým,  že
za trojmesačný prenájom sme zaplatili 648,€ systém cez lístky je málo rentabilný. Pre porovnanie ak
by lístky boli od prvej minúty by bol príjem väčší o 2701,50 € (kvartál) , za rok cca viac ako 10 000,€. 

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)
Bod číslo 10 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel na území mesta Šaštín- Stráže. Bolo to
upravené aj s pripomienkami. Otváram k tomu diskusiu alebo rozpravu. P. Prokopiusová.

Ivana Prokopiusová (poslankyňa)
Ja by som sa chcela opýtať, že čo sa vybralo za tie rezidenské karty, že či by sa nemohli namaľovať
napr.  prechod už  nie  je  vidieť  na tom námestí  napr.  alebo tie  parkovacie  plochy,  proste  takto
zdôrazniť všetko a aj tie prechody celkové v Šaštíne sú strašné. Neviem či to je. Na tom námestí, teda
aspoň, že či by sa to nedalo, že aspoň za tie peniaze, však koľko sa vybralo asi a nevybralo sa viacej.



Bc. Radovan Prstek (referent)
Presne tak. Už to riešime pracujeme aj na vizualizácii námestia, ako by mohlo teda v budúcnosti
vyzerať, ale momentálne chceme tam doplniť aj nové, nový mobiliár, tzn. nové smetné koše, nové
lavičky, už tam hľadáme nejaké tri cenové ponuky a plus teda aj tie čiary, čo už teda predpokladáme,
že by mohli zvládnuť aj naši pracovníci technických služieb, čím by sme aj výrazne ušetrili, takže tam
by nám postačovalo nejaká farba a v podstate v nejakých letných mesiacoch by sa to mohlo celé
spraviť.

Ivana Prokopiusová (poslankyňa)
Dobre, dobre, ďakujem. A nevybralo sa viacej na tých kartách, či je to takto cez.

Bc. Radovan Prstek (referent)
Karty, karty sa kupujú v dostatočnom tempe, tak ako minulý rok. Tam výpadok neni. Automat takisto
funguje už bez problémov, bez nejakých výpadkov, len teda ide o tú úpravu, aby sa efektívnejšie to
mohlo celé monitorovať a riadiť.

Ivana Prokopiusová (poslankyňa)
Dobre, ďakujem.

René Vávra (poslanec)
Ja by som chcel doplniť na túto otázku, ako som sa vtedy Ivana pýtal, 3350. Nejaká takáto položka
tam  bola  presne  definovaná  a  to  bola  komplet  za  automat  aj  s  rezidenčnými  kartami.  Takže  ten
pokles je dosť rapídny. Takže my sme vtedy aj poslanci sa o tom rozprávali, že keď to nebude nič
zaujímavé, že sa to po roku zruší. Bohužiaľ, stále to tu funguje, neviem, či ešte na čo budeme čakať, či
sa bude maľovať aj za chvíľku aj stromy, nielen spodok ako pod cestou. Takže z môjho pohľadu a tie
vypočítané čísla, čo sú, akurát dívam na to, že v podstate máme už tu stratu vytvorenú nejakých 150
EUR ročne, ako to už zasa, keď mám nad tým rozmýšľať, že ideme dopredu a chceme korunu otočiť
a zveľadiť niečo z tých príjmov, takže by sa nemalo takto riešiť tieto veci. Takže to je môj osobný
názor. Každý si povedzte. A ešte posledná vec.

Parkovné. K dnešnému dňu sa už nevyberá 216 automat, ale 221. Takže znova už tam mení aj
započítať navýšenie, keď už by som to riešil a čo ešte viem, ďalšie veci okolo toho, aspoň, že čo sa
týka vyberania pokút a týchto právnych vecí, stále to nie je dobré, dostatočne nastavené, takže si
myslím, že toto je veľmi zlé riešenie, hoci ako keby ste to začali riešiť, tak by sa to dalo nastaviť
s tým, že by ste začali komunikovať to, či s políciou, či s hocijakými úradom a mali by ste odpovede
a vedeli by sme sa postupne dopracovať tak, ako na týchto poradách, že máme nejaké podklady,
vieme sa na to lepšie pozrieť, máme tu nejaké otázky, protiotázky, vieme to kompletne spracovať,
potom sa to celé dá dokopy a môžme to pustiť, takže toto mi tu stále chýba, to tu stále nie je.
Nevidím. Takže za mňa môj názor. Ďakujem.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)
Pán Nosek.

Miroslav Nosek (poslanec)
Ja by som k tomu povedal toľko, že nemôžme, nemôžme pozerať na to, keď máme vydaných lístkov
18 759 lístkov máme vydaných za 6 mesiacov a máme z toho 2.155 EUR, keby to bolo od prvej
minúty, máme 9379+ rezidentskej karty. A z toho by sa potom mohlo, ako pani Prokupiusová správne
podotkla, mohlo by sa robiť čiary alebo by sa mohli, mohli nejaké lavičky, smetné koše alebo ja
neviem. Možno, že by sa z toho dalo nejakú malú tomu dať aj príklad ZŤP, lebo dôchodcom alebo
na nejaké deti,  športové nejaké hry  alebo niečo takého,  ale  to,  že  keď to  budeme takto  stále
nechávať, ja som žiadal minule. Skúsme to pustiť do konca roka a keď to do konca roka nebude



zaujímavé alebo resp. nebude to prinášať nejaké finančné prostriedky, z ktorých by sa dalo niečo ďalej
rozvíjať,  parkovné alebo teda pre  verejné  priestranstvo,  tak  môžme to  zrušiť.  To  nie  je  žiadny
problém, ale stále nie je pochopenie preto, ale keď teraz chodíme kdekade v každom meste, hovoril
som naposledy v Holíči, tam to jednoducho zaviedli, dali na internet, ktoré ulice sú spoplatnené, dali
tam 1 automat a príklad je to cez esemesku alebo je to QR kód alebo sú tam aj, je tam aj pokladňa
a nikto s tým nič tam neriešili, tam to jednoducho pustili a vidia hneď, že im to peniaze prináša, takže
my sa tu bavíme stále, že je tam málo. No samozrejme, tak keď mám zadarmo, tak nemôžem mať
peniaze a keď budem niekde chodiť do práce, budem to robiť zadarmo, tak nemôžem na koniec
mesiaca povedať,  že ale však nič nemám, no ale keď chodíš zadarmo, tak to tak je a ľudia to
zneužívajú.
A teraz dúfam, že to aspoň v tomto, v tejto zmenenej forme sa to schváli. Aby mohli aj naša hliadka,
lebo sa pýtalo, že koľko sa vybralo pokút. No keď nemajú podporu v zákone, nemôžu poslať žiadny
platobný príkaz. Tak dúfam, že aspoň toto sa teraz schváli v tejto upravenej podobe, ako tam teda
bolo to pripomienkované a teda potom už možno budú aj nejaké pokuty, ale to z toho nevytrhne. Ja
stále som za to, tak, jak je to všade inde. Od prvej minúty, dajme to do konca roku. Máme na to ešte 8
mesiacov a potom to spočítajme na konci roka, lebo na začiatku a potom si sadnime a porovnajme si
čísla, koľko nám to prinieslo, lebo neprinieslo a potom sa bavme, ale nie takto bez toho, že by sme tie
informácie mali. Ďakujem.

Bc. Radovan Prstek (referent)
Ja ešte doplním pána Noska. Tých lístkov už je cez 20 146 a keby sme to brali len od tej prvej minúty
za tých 50 centov, tak už sme cez hranicu 10.000 EUR, + rezidenčné karty 12.000 EUR. A keď sa
bavíme  o  nejakej  komplexnej  rekonštrukcii  námestia,  tak  aktuálna  projektová  dokumentácia
na  celkovú  rekonštrukciu  sa  hýbe  niekde  v  rozmedzí  o  65  do  70.000  EUR,  len  projektová
dokumentácia, investícia, nejakú rekonštrukciu 2,2 milióna eur a na to, aby sme to zrekonštruovali
a  minimálne sa uchádzali  o  nejaký grant  nejakej  výzvy,  kde by bola  aj  nejaká spoluúčasť,  tak
bez nejakého takéhoto príjmu to asi nebude možné. Takže tu skorej si treba položiť otázku, že či to
námestie chceme niekedy zrekonštruovať alebo nie. Minulý rok som tu chcel odprezentovať jednu tú
výzvu cez vodozádržné opatrenia a nedostali sme sa k tomu. Kopčany na to vytiahli cez 850.000 EUR.
Takže otázka je taká, že či naozaj to námestie chceme zrekonštruovať alebo nie.

To bolo, to bolo rovno to zastupiteľstvo, kedy sme tu boli  do nejakej dvanástej hodiny večernej
a vtedy už som sa nedostal k slovu.

René Vávra (poslanec)
Tieto slová, všetko, čo si Rado hovoril, sú to v podstate iba také nástrele. Lebo naozaj nastavilo sa to
tak, ako sa to nastavilo a bohužiaľ, neprináša to tú funkčnosť tak, ako by to malo. Určite by sme všetci
prijali, keby tie peniaze boli. Ja nehovorím, že by som nebol za to, ale od prvej minúty naozaj vždycky
som chcel, aby to bolo polhodina alebo hodina, tak dobre, bola to polhodina, ale keby to malo efekt
a význam, tak aj tá polhodina na to zarobí, ale je vidieť, že proste tí  ľudia nechodia, všetci,  čo
podnikajú na námestí, poznajú to, majú úbytok tržieb, takže je to naozaj dvojsečná zbraň, lebo platia
asi dane, mali by si platiť aj popolnice na námestí niektorí, ktorí viem, že tam nemajú, takže aj to by
sa malo riešiť, ale tak to už je druhá vec, takže je to, je to na zvážení. No tu to vychádza tak, ako to
vychádza. Je mi ľúto. No nechcem vlastne len toho.

Ing. Radovan Prstek (primátor mesta)
Ale pán poslanec, vieš dobre, že už sa k tomuto vyjadrili, že už sa mi smiešne, že 2 roky to isté
opakujeme, súhlasím s tým, treba vychytať muchy, treba reagovať, nie všetko sa dá, nie všetko naraz
ide na 100 %, snáď také niečo ani neexistuje, to je v poriadku, len si veľmi citlivý na to, aj myslím, že
pán poslanec Šedivý to povedal na rade, že tam počítal. Takže ich tam je menej a menej. Vážení páni,
treba si uvedomiť, že ekonomika Európy ide dole a sveta a nie námestie Šaštín, takže na to som



trošku háklivý, že zdvihneme o 50 centov parkovné a ubúda podnikateľom tržba, tak prosím vás, toto
vám teda zožeriem, takéto voľačo a iste to nie je kvôli päťdesiatim centom, či od prvej minúty, lebo
druhej. Ja by súhlasil s návrhom pána poslanca Noska. Tento rok. Buď to, ten efekt donesie alebo to
nedonesie. Jednoduchá vec, 2 roky sa točíme v jednom a tom istom kolečku.

Ivana Prokopiusová (poslankyňa)
Ten bod vlastne ani nie je o tom, že či to je od prvej minúty, točíme to zase dookola, ale ten bod je
vlastne, že to je upravené, lebo minule to bolo zle.

René Vávra (poslanec)
Áno, ten bod tam v podstate áno.

Ing. Radovan Prstek (primátor mesta)
Dobre, pani poslankyňa, nie, však najprv to bola rok, hodina, potom polhodina teda znovu.

René Vávra (poslanec)
Dobre, ale ešte, ešte by som doplnil.

Ing. Radovan Prstek (primátor mesta)
Hovoríš, čo Prstek mladší prezentoval. Čo povedal ohľadne rekonštrukcie námestia, nerozumiem tomu
slovu nástrel. Toto je, chceme to si tu budovať v tom meste alebo nechceme? Každý, kto tu sedí z vás,
vrátane mňa a vrátane zamestnancov, musí mať nejakú víziu. Už sme to tu povedali. Vtedy bol ten
projekt, ako sa to volalo, modré parkovanie, nie to bolo modrozelené parkovanie. Nemal šancu ten
projekt ani odprezentovať.

Marek Šedivý (poslanec)
Pani Dalajková

Jana Dalajková Suchá (poslankyňa)
Môžem, prosím vás, my tu máme znenie, ktoré ideme teraz schvaľovať. Keď to neprejde, môžeme sa
na rade znova dohodnúť. A nie, túto to rozoberať. Lebo už to rozoberali na porade dlho.

Ing. Radovan Prstek (primátor mesta)
Súhlasím s  tebou zbytočne.  Máme tu  veľa  bodov,  zamotávame sa  kolom dokola  v  tom istom.
Súhlasím, schváľte alebo neschváľte. Dobre.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)
Pán hlavný kontrolór.

Mgr. Ing. Vladimír Sloboda (hlavný kontrolór mesta)
Ďakujem. No v prvom rade ja len, že bez ohľadu na to, že či takáto úprava prejde alebo nie, tak
obidve sú v poriadku, tzn. že to je výslane politické rozhodnutie v rámci mesta. Ja som za to, aby ste
určite minimálne 1 celý rok dokončili a uviedli ste, že koľko to reálne prináša. Rozhodnite sa potom,
že čo ďalej. Ten 1 celý rok a tak je to aj teraz vo VZN navrhnuté, tzn. že je tam prijatá tá polhodina
prvá zdarma, tzn. že tým pádom je to na vás, akým spôsobom sa rozhodnete.

René Vávra (poslanec)
Ja by som, ja by som ešte doplnil, aby aj ľudia vedeli, čo sa to pozerajú, že bolo to znova dané od
prvej  minúty  tretíkrát  na  zastupiteľstvo,  ale  sme  sa  dohodli  poslanci,  že  sme  to  zmenili,
zakomponovala sa tam tá polhodina, takže aby trošku boli ľudia informovaní, lebo toto sa mi tam
potom dobre nepočúva, že sa to rieši, ale nevedia potom ani sami vlastne, ako to je, takže tak dobre,



ďakujem, ďakujem pekne.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)
No ja len jednu poznámku a tí, čo majú rezidenčné karty, vlastne platia ako jediní de facto, keď to
zoberieš v úvodzovkách. Takže pán predseda.

René Vávra (poslanec)
Návrh uznesenia máte predložený v elektronickej podobe, prosím o oboznámenie sa s predloženým
návrhom uznesenia Mestského zastupiteľstva.

Prílohy: Dodatok č. 1 2025 k VZN o dočasnom parkovaní pripomienky dodatok.pdf


